

Mit csináljunk a szigeten?



Esztergom főtere a Széchenyi tér, a közelműt átépítése után újra a város polgári főtere lett. Mint főter, már ma is számos funkciót hordoz magában. A legfontosabb városi intézmények nagy része, a város közéletének egy jelentős szelete, fesztiválok kulturális rendezvények helye lett a megújult Széchenyi tér.

A városi élet napjainkban tapasztalható kibontakozása során, számos új feladat hárul a megújuló közterekre. A közterek jó működése, és fenntartása szempontjából szükséges a terek differenciálása, tematizálása. A Széchenyi tér esetében a jelentkező újabb és újabb funkcióknak a tér csak akkor tud megfelelni, ha megfelelő bővítmenyeket kap, és így egy közterületi rendszer központjaként tud eleget tenni. Ellenkező esetben, a túlszűfoltta való téren, a térelemek gyors amortizációjával számolhatunk.



Felnőtt és gyermek játszótér

A gyermekjátszótereknek jelentős szerepe van a gyermekeink nevelésében. Ha a gyermekek kiskoruktól kezdve a lepusztult játszótérekkel, és az igénytelenséggel találkoznak, azzal kódoljuk bennük a felnőttkori igénytelenségüket. Manapság a játszótérek állapotában jelentős javulás tapasztalható, a számuk azonban még mindig nagyon kevés. A gyermekjátszótereken ritkán gondolnak a szülőkre, pedig az anyukák, apukák is használják azokat, csak kicsit másképpen. Nagyobb gyermekek már nem igényelnek állandó felügyeletet, így a játszótér gyakran a szülők kedvenc találkozóhelyei is. Élelmes vállalkozók a játszótérek szomszédságában is nyitnak kávéházakat, ahol a vendégforgalom garantált. A tervezési területen, a Zeneiskola földszintjén lévő áthelyezendő csónakház helyén, valamint a meglévő csónakházak bővítésével kialakíthatóak kávéházak, vendéglátó teraszok. Ezek jól kapcsolódhatnak a sétányhoz, és a játszótérhez, és a csónakházak üzemeltetésében is jelentős szerepet játszhatnak.



Kaland és szabadidőpark

Napjainkban az egyik új városi közterületi igény a játszóhelyek igénye. Gyermekjátszóterek korábban is épültek szép számmal, és jelenleg is készülnek újak, illetve jelentős számban újulnak meg a régi játszótérek. A tizenéves és ennél idősebb korosztályok számára azonban ezek már többnyire nem nyújtanak megfelelő szórakozási lehetőséget. Ennek a következményeként a görkorisok, gördeszkások, bmx-esek, és egyéb utcai sportokat űzők, a megújult köztereken hódolnak hobbiuknak. A közterek azonban többnyire nem a gördeszkások számára lettek kialakítva, így számos probléma jelentkezik a tér használatában, számos balesetveszélyes helyzet adódik, és a közterület amortizációja is gyorsabb a nem rendeltetésszerű használat miatt. Emiatt a görkorisok, gördeszkások sok helyütt ki vannak tiltva az új közterületekről, ami újabb feszültségeket kelt. A probléma nem kerül orvoslásra, a görkorisok újabb helyeken jelennek meg, újabb és újabb feszültségeket problémákat indukálva.

A probléma megoldása tehát nem a tiltás, hanem fiatalok sportolási igényeinek a megfelelően tervezett, és ellenőrzött keretek közé terelése, kaland, és görkoripályák építése.

Vízszínpad

Egy jó hely, egy jó város értékét, a kulturális programok sokszínűsége jelentősen befolyásolja. A fő terek gyakran szolgálnak zenei, és színházi fesztiválok otthonaként, de ez általában a tér mindennapi életének a korlátozásával jár együtt. Esztergom, és a Dunapart nagyon jó adottságokkal rendelkezik egy vízi szabadtéri színpad kialakítására, ami kisebb zenei és kulturális rendezvények, szabadtéri koncertek megrendezését teszi lehetővé. A vízi színpad izgalmas egyedi szabadtéri játszóhely, és tehermentesíti a Széchenyi teret.

